

**ZASTUPANJE I POSREDOVANJE U  
OSIGURANJU I REOSIGURANJU U  
REPUBLICI SRPSKOJ**



Advokatska firma "SAJIĆ" o.d. Banja Luka  
Bulevar v. Živojina Mišića 49b, BiH  
Telefon: +387 51 227 620, fax: 227 623  
E-mail: [info@afsajic.com](mailto:info@afsajic.com)  
[www.advokatskafirmasajic.com](http://www.advokatskafirmasajic.com)

## **ZASTUPANJE I POSREDOVANJE U OSIGURANJU I REOSIGURANJU U REPUBLICI SRPSKOJ**

### **UVOD**

Zakonom o zastupanju u osiguranju i reosiguranju Republike Srpske („Službeni glasnik Republike Srpske“, broj: 47/17) uređeni su poslovi i djelatnosti zastupanju u osiguranju, odnosno posredovanja u osiguranju i reosiguranju, uslovi za izdavanja i prestanak važenja ovlašćenja, odnosno dozvola za obavljanje tih poslova, poslovanje i pravila poslovanja, kao i nadzor nad obavljanjem poslova i djelatnosti zastupanja u osiguranju, odnosno posredovanja u osiguranju i reosiguranju.

Nadzor nad obavljanjem poslova i djelatnosti zastupanja u osiguranju, odnosno posredovanju u osiguranju i reosiguranju vrši Agencija za osiguranje Republike Srpske (u daljem tekstu: Agencija).

### **ZASTUPANJE U OSIGURANJU**

Zastupanjem u osiguranju smatra se prezentacija, predlaganje ili obavljanje pripremnih radnji za zaključivanje ugovora o osiguranju u ime i za račun društva za osiguranje. Zastupnici u osiguranju mogu biti fizičko lice, preduzetnik i društvo za zastupanje u osiguranju, banka, mikrokreditno društvo i Preduzeće za poštanski saobraćaj a.d. Banja Luka, svako od njih uz ovlašćenje odnosno dozvolu Agencije.

Zastupnici u osiguranju, osim fizičkih lica, mogu zastupati jedno ili više društava za osiguranje istovremeno, ali u različitim vrstama osiguranja. Društvo za osiguranje i zastupnik u osiguranju zaključuju ugovor o zastupanju u osiguranju, koji mora biti sačinjen u pisanoj formi. Društvo za osiguranje je dužno da na svojoj internet stranici redovno vodi i ažurira evidenciju o svojim zastupnicima u osiguranju.

Zastupnici u osiguranju imaju pravo na proviziju od društva za osiguranje u čije ime i za čiji račun zaključuju ugovore o osiguranju. Zastupniku u osiguranju nije dozvoljeno da naplaćuje premiju osiguranja, niti neke druge iznose od osiguranika, odnosno ugovarača osiguranja.

### **POSREDOVANJE U OSIGURANJU I REOSIGURANJU**

Posredovanjem u osiguranju i reosiguranju smatra se dovođenje u vezu potencijalnih osiguranika, odnosno ugovarača osiguranja i društva za osiguranje, obavljanje pripremnih radnji za zaključivanje ugovora o osiguranju i pružanje pomoći u realizaciji prava iz ugovora o osiguranju koji je zaključen uz posredovanje tog brokera u osiguranju. Posrednici u osiguranju mogu biti: fizička lica i brokerska društva, uz ovlašćenje odnosno dozvolu za posredovanje izdatu od strane Agencije.

## ZAŠTITA POTROŠAČA

Društvo za zastupanje u osiguranju, preduzetnik za zastupanje u osiguranju i brokersko društvo u osiguranju dužni su da: obezbijede zaštitu prava i interesa osiguranika, odnosno ugovarača osiguranja, u skladu sa propisima, pravilima struke i dobrim poslovnim običajima; obezbijede postupak koji osiguraniku, odnosno ugovaraču osiguranja omogućava podnošenje prigovora i navedu podatke o mogućnosti, načinu i roku podnošenja prigovora, obaveznom sadržaju prigovora, adresi, broju telefaksa ili adresi elektronske pošte za primanje prigovora i roku dostavljanja odgovora na prigovor.

Na svaki primljeni pismeni prigovor navedeni subjekti su dužni da pismeno odgovore najkasnije u roku od 30 dana i obavijeste podnosioca prigovora o pravu na pokretanje postupka kod Ombdusmana u osiguranju radi vansudskog rješavanja spora i podnošenje tužbe sudu.



### **ALEKSANDAR SAJIĆ, Advokat**

Osnivač i partner u Advokatskoj firmi „Sajić“.

Upisan u Imenik advokata Advokatske komore Republike Srpske 2000. godine.

Oblasti prava kojim se bavi: kompanijsko pravo, bankarsko pravo i finansije, strana ulaganja, pravo osiguranja, pravo energetike.

Član je Advokatske komore Republike Srpske, The European Association of Attorneys (AEA), Union Internationale des Avocats (UIA).

E-mail: [aleksandar@afsajic.com](mailto:aleksandar@afsajic.com)

*Advokatska firma "Sajić" je ortačko društvo nastalo kao nastavak advokatske prakse Sajić Stojanke započete 1989.godine u Banjaluci.*

*Bavimo se pretežno građanskim i privrednim pravom. Pružamo pravne savjete iz različitih oblasti prava, zastupamo klijente pred svim sudovima i državnim institucijama u Republici Srpskoj i Bosni i Hercegovini, učestvujemo u pregovorima sa stranim i domaćim pravnim i fizičkim licima, dajemo mišljenje i preporuke u vezi sa primjenom propisa, i sl.*

*Naš tim broji 18 zaposlenih, od čega je 9 advokata. Svako od nas se specijalizuje za samo nekoliko užih pravnih oblasti, što nam omogućava da našim klijentima pružimo vrlo kvalitetnu, profesionalnu uslugu.*